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Růst maloobchodních tržeb v lednu zpomalil  
Tržby maloobchodů v ČR na začátku letošního roku mírně klesly. Meziročně byly o 3,3 % vyšší, 

zatímco na konci loňského roku růst činil 3,4 %. Uvedl to Český statistický úřad. Sezonně očištěné tržby 
bez motoristického segmentu meziročně reálně vzrostly o 4,9 %, meziměsíčně byly vyšší o 0,4 %.  

Sněmovna podpořila vydání dluhopisů za 60 mld. Kč 
Poslanecká sněmovna v prvním čtení podpořila návrh ministerstva financí, aby stát vydal na 

krytí letošního schodku státního rozpočtu dluhopisy za 60 mld. Kč. Dluhopisy vydá ministerstvo na 
domácím trhu; nevylučuje ovšem i emisi zahraničních dluhopisů. Návrh vychází ze zákona o státním 
rozpočtu pro letošní rok, který počítá se schodkem téměř 71 mld. Kč. 

ČSÚ: Růst ekonomiky přivedl ČR na 82 % úrovně EU 
Díky loňskému rekordnímu růstu ekonomiky dosáhla ČR podle objemu HDP na jednoho obyva-

tele v paritě kupní síly 82 % ekonomické úrovně celé EU (předloni tento ukazatel činil 79 %). Vyplývá 
to ze studie o vývoji české ekonomiky v roce 2007, kterou zveřejnil ČSÚ. Na úroveň EU by se země 
podle odhadů hlavního ekonoma Patria Finance Davida Marka mohla dostat v roce 2020.  

Silná koruna není argument pro rychlé euro 
Posilování koruny české ekonomice jako takové neškodí, dopad kurzových „šoků“ na 
český export bych nedramatizoval, uvedl v Hospodářských novinách člen bankovní rady 
ČNB Robert Holman. S trendovým posilováním koruny, které činí zhruba 3–4 % ročně a 
přes který se česká cenová hladina přibližuje k úrovni v eurozóně, se čeští exportéři 
podle Holmana úspěšně vyrovnávají a neztrácejí tím konkurenční schopnost na trzích 
eurozóny. „Pouze ztrácejí část z dosavadní výrazné konkurenční výhody, která vznikla 
díky původnímu podhodnocení naší měny,“ uvedl Holman a dodal: „Naši exportéři pro-

dávají na evropských trzích za evropské ceny, ale stále vyrábějí při podstatně nižších domácích mzdách. 
Tato výhoda nemůže trvat věčně a bude se dále snižovat.“  

Euroskandál s tajnými konty se rozrůstá do ČR  
ČR s největší pravděpodobností konečně podnikla kroky, aby získala z Německa disketu s údaji, 

díky nimž se rozběhlo vyšetřování už na třech kontinentech. Ještě nedávno přitom bylo v této otázce přes 
vstřícnost německé strany laxní. "Podrobnosti teď nemůžeme komentovat, ale jakmile to v příštích dnech 
bude možné, vše sdělíme," reagoval šéf české daňové správy Jan Knížek na spekulace, že data už do 
země míří. Oficiálně zatím MF ČR o údaje, na rozdíl třeba od Slovenska, Němce nepožádalo. "Ujišťuji 
vás, že ministerstvo financí jako vždy dělá správná opatření," opakoval šéf úřadu Miroslav Kalousek. 

MMF: Krize by mohla banky  
připravit až o 800 mld. USD 

Šířící se úvěrová krize by mohla vyústit 
v globální nákazu, která by připravila americké 
a světové finanční instituce až o 800 
mld. USD. Řekl to minulé pondělí 
přední představitel Mezinárodního 
měnového fondu Anoop Singh. Kromě 
amerických utrpí značné ztráty zejmé-
na evropské banky, dodal ředitel odbo-
ru MMF pro západní polokouli. "Je to 
rozhodně období výjimečné nejistoty," 
řekl Singh. Rizika pro americkou 
ekonomiku jsou nyní značná a existuje 
vysoká pravděpodobnost, že další šoky povedou 
v USA k recesi, uvedl.  

O ztrátu až 800 mld. USD se podělí 
banky, pojišťovny, investiční fondy a penzijní 
fondy, uvedl Singh a dodal, že někteří analytici 
odhadují ještě mnohem vyšší ztráty. Krize na 
americkém trhu bydlení, která nynější problémy 
odstartovala, se bude podle ně šířit ze segmentu 
rizikových hypoték i do dalších sektorů a nápra-

va nereálných cen na tomto trhu bude "delší 
proces". "Ze zkušeností víme, že ekonomické 

dopady splasknutí cenové bubliny na 
trhu bydlení trvají asi dvakrát déle, 
než například dopady prasknutí bubli-
ny cen akcií," řekl Singh.  
Představitel MMF upozornil také na 
rostoucí obavy z toho, že náhle spad-
nou ceny na trzích rezidenčních nemo-
vitostí i jinde než v USA, protože jinde 
ceny často rostly ještě více než v Ame-
rice. To by mělo další závažné dopady 

na finanční sektor. Singh očekává, že ztráty 
bank z investic do rizikových hypoték v USA 
dosáhnou asi 230 mld. USD. Polovinu z toho 
ponese americký bankovní systém, zbytek však 
dopadne zejména na Evropu. "Jakmile se ale 
kvůli ekonomickému útlumu začne zhoršovat 
celé spektrum úvěrů pro firmy a domácnosti, 
mohou se ztráty výrazně zvýšit," varoval Singh.  

( Z D R O J :  Č T K )  

EKONOMIKA 

KOMENTÁŘE 

LIDÉ 
APF potvrdila prezidenta 
i viceprezidenty  

Prezidium Asociace penzijních 
fondů ČR (APF)  volilo dne  19. 
března svého prezidenta a vice-
prezidenty. Prezidentem byl opět 
zvolen Jiří Rusnok, zástupce ING 
Penzijního fondu, který v ING 

zastává funkci předsedy představenstva a gene-
rálního ředitele penzijního fondu. Rovněž ve 
funkcích viceprezidentů nedošlo ke změnám, na-
dále je budou zastávat Petr Beneš, předseda před-
stavenstva a generální ředitel ČSOB PF Stabilita 
a Jan Diviš, předseda představenstva a generální 
ředitel Penzijního fondu České spořitelny. 
Posila pro management 
České pojišťovny  

Vrchním ředitelem nového úseku 
řízení hypoték ČP se stal Jiří 
Doubravský (35), který do ČP 
přišel po pětiletém úspěšném 
působení v řídící funkci v oblasti 
financování nemovitostí a řízení 

strategických aliancí HVB Bank. Předtím praco-
val deset let v Komerční bance, naposledy jako 
ředitel odboru občanských úvěrů na centrále 
společnosti. Jiří Doubravský vystudoval ekono-
mickou fakultu Západočeské univerzity, kde také 
letos dokončuje doktorandské studium a získal 
titul MBA na Nothingem Trent University. 
Obchodním ředitelem  
Home Credit je V. Ščevík 

Novým obchodním ředitelem spo-
lečnosti Home Credit (HC) pro ČR 
a Slovensko se stal Vojtěch Ščevík 
(39). Ve funkci nahradil Martina 
Vetýšku, který v HC působil deset 
let. V. Ščevík (39) přichází z pojiš-

ťovny Allianz, v níž zastával od roku 2006 pozici 
regionálního ředitele pro jižní Moravu. Obchod-
ním aktivitám, převážně v pojišťovnictví, se 
věnoval i v předchozích 15 letech. Postupně 
pracoval v různých funkcích v České pojišťovně 
a pojišťovně Winterthur.  
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TECHNOLOGIE 
Videobanner.cz, novinka  
internetové komunikace  
Do prostředí českého internetu vstupuje společ-
nost Videobanner.cz nabízející specializované 
služby v oblasti interaktivní multimediální komu-
nikace. Použitím originálního filmového zázna-
mu, doplněného 2D a 3D grafikou a prostředím 
flash, vznikl videobanner.  
Microsoft s novou  
generací CRM v češtině 
Microsoft uvedl na český trh lokalizovanou verzi 
podnikového řešení pro řízení vztahů se zákazní-
ky Microsoft Dynamics CRM 4.0. Jednou z 
hlavních předností nové verze tohoto CRM sys-
tému je především jednoduchost jeho používání, 
jež je dána zakomponováním do známého a 
běžně používaného prostředí aplikace Microsoft 
Office Outlook. Nová verze současně přináší 
nové funkce, které umožňují zrychlit zpracování 
zákaznických dat, automatizují některé operace a 
současně umožňují všem uživatelům získat lepší 
přehled o informacích obsažených v CRM řešení.  
Spolupráce EMPIRE s ČSOB  

Společnost EMPIRE, přední 
český dodavatel informačních a 
komunikačních technologií, v 
těchto dnech inovovala řešení 
EMPIRE CAPITOL. Systém 
pro obchodování s cennými 
papíry je aktuálně schopný 
pracovat v měně euro a je záro-

veň připraven na nejnovější legislativní změny 
EU, tzv. MiFID. Upgrade systému EMPIRE 
CAPITOL tak připravil například Českosloven-
skou obchodní banku na přijetí měny euro, které 
bude aktuální na Slovensku již 1. ledna 2009.  

Ovšem už před časem potvrdil, že ČR může data získat i méně formální cestou, především díky spolu-
práci evropských daňových správ.  

MF dokončuje kvůli EU nový zákon o auditorech 
Ministerstvo financí dokončuje nový zákon o auditorech, který by měl od června změnit pravi-

dla jejich činnosti. Důvodem změny je směrnice EU o povinném auditu ročních a konsolidovaných účet-
ních uzávěrek, která změnila dosavadní unijní pravidla z roku 1984. Jednou z největších novinek je plá-
novaný vznik Rady pro veřejný dohled nad auditory. Ministerstvo předpokládá, že její zřízení a provoz 
přijde státní rozpočet na zhruba 10 mil. Kč ročně. Prezidium Rady má jmenovat a odvolávat ministr 
financí po dohodě s ČNB. Zákon také upřesňuje systém zajištění kvality auditorské profese.  

Upozornění ČNB na podvodné e-maily 
 ČNB upozornila, že v souvislosti s útokem tzv. phishingu na klienty České spořitelny, se začaly 

objevovat podvodné e-maily, zobrazující se jako odeslané z adresy csas@cnb.cz. Nepoučený příjemce 
může nabýt dojmu, že dostal elektronickou poštou zprávu od jiného odesilatele, než který je ve zprávě 
deklarován. Protože ani zásilky s odesílací adresou v doméně cnb.cz nemusejí pocházet od odesilatele z 
ČNB, jež je držitelkou domény cnb.cz. ČNB žádá veřejnost, aby na tyto e-mailové zprávy nereagovala. 

ČNB chce zmrazit příjmy vlády z privatizace 
ČNB chce podle deníku E15 zmrazit veškeré privatizační příjmy vlády, aby omezila 
příliv peněz do ekonomiky. V praxi by to vypadalo tak, že by příjmy, které by stát 
utržil ze svých majetkových podílů za prodej Českých aerolinií, České pošty či 
Budvaru, byly uloženy na speciální účet ČNB nebo ministerstva financí. "Nebyly by 
tedy převedeny na koruny a 'čekaly' by na vstup ČR do eurozóny. Tím by se dále ne-
zvyšovala poptávka po české měně, která vede k posilování koruny," píše E15. "Mohu 
potvrdit, že je v jednání dohoda mezi ČNB a ministerstvem financí o tom, jak bojovat 
proti následkům rychle sílící koruny," řekl viceguvernér ČNB Mojmír Hampl. "Naším 

zájmem je dohodnout se s ministerstvem, a ještě lépe s vládou," dodal.   

Zákon o nabídkách převzetí akcionářských podílů 
Senát schválil zákon o nabídkách převzetí akcionářských podílů, který má být jedním ze tří 

pilířů nového obchodního práva. Zákon ukládá velkým akcionářům povinnost nebo možnost nabídnout 
ostatním akcionářům odkoupení jejich podílů na hlasovacích právech.  

Praha může v realitách předstihnout Londýn 
Praha bude mít letos příležitost získat lepší investice do nemovitostí než Londýn. V žebříčku 

evropských hlavních měst se umístila na 12. místě, což je nejvýše ze zemí střední a východní Evropy s 
výjimkou Moskvy. Vyplývá to ze studie společnosti PwC realizované s Urban Land Institute. Pražský 
realitní trh láká vysokou stabilitou a nízkou mírou rizika, přestože investoři letos očekávají mírné zvýše-
ní nájmů. Více než 80 % respondentů uvedlo, že v Praze se vyplatí kupovat a neprodávat nemovitosti ve 
všech kategoriích. Londýn se v žebříčku investičních příležitostí umístil až na 15. místě. 

Češi letos chtějí víc spořit i utrácet 
Čeští spotřebitelé chtějí letos mnohem více spořit, ale současně také utrácet, což je v Evropě 

poměrně řídký jev. Vyplývá to z výsledků studie Barometr Cetelem. Zvýšení úspor letos očekává téměř 
třetina Čechů, loni to byla asi pětina. Nárůst výdajů předpokládá 85 % lidí, loni to byly tři čtvrtiny. Jako 
překvapivé označila mluvčí Cetelem ČR Irena Loukotová zvyšující se tíhnutí obyvatel k úsporám. "Vidí-
me důvod v tom, že Češi se snaží udělat si rezervu. Právě, protože předpokládají, že budou vyšší výdaje, 
budou muset platit za více věcí, vyšší částky, tak právě proto si jako by z opatrnosti snaží vytvořit rezer-
vu," mínila. Svou současnou ekonomickou situaci hodnotili Češi na stupnici od jedné do deseti známkou 
5,1, zatímco před rokem to bylo 5,2. Evropský průměr meziročně stoupl na 5,1 z předešlých 4,9.  

ČNB vydává do oběhu nový vzor 1000Kč bankovky 
ČNB vydá 1. dubna do oběhu bankovku v nominální hodnotě 1000 Kč vzoru 2008, jejíž ochran-

né prvky jsou oproti starším vzorům inovovány. Dosavadní 1000Kč bankovka vzoru 1996 zůstává v 
platnosti. Starší 1000Kč bankovka Kč vzoru 1993 je již neplatná, ale vyměnitelná v pobočkách ČNB. 
„Nová tisícikoruna má řadu inovovaných a nových ochranných prvků, a to jak viditelných pouhým okem 
pro laickou veřejnost, tak zjistitelných pomocí přístrojů a pomůcek sloužících pro ověření pravosti profe-
sionály. První úpravy 1000 Kč bankovky byly provedeny u vzoru 1996. Od té doby uplynulo téměř 12 let, 
což již překročilo dobu, po jejímž uplynutí většina centrálních bank považuje za žádoucí ochranu banko-
vek proti padělání zkvalitnit,“ říká Pavel Řežábek, vrchní ředitel a člen bankovní řady ČNB. 

V březnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• evropském hypotečním trhu 
• Lisabonské smlouvě                                     
a nezávislosti ECB 
• finančních produktech                             
pro města a obce 
• novinkách v nabídce                 
registru dlužníků 
• integraci CRM v bankách 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 15. a 16. dubna 2008 na seminář: 
 

ZÁKLADY PRÁVA PRO PRACOVNÍKY FINANČNÍCH INSTITUCÍ  
lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D. 
 

V průběhu dvou dnů se účastníci seznámí se základními právními normami nezbytný-
mi pro činnost bank a dalších finančních institucí. Hovořit se bude o vztazích mezi 
bankou a klienty, o vybraných produktech bank, o zajištění a vymáhání pohledávek. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

Chcete-li dostávat zdarma  
newsletter časopisu  

BANKOVNICTVÍ,  
přihlaste se na adrese  

pdf.bankovnictvi@economia.cz  . 
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Banky už vydaly přes 8,62 milionu karet 
Tuzemské banky loni vydaly téměř 760 tisíc platebních karet a jejich celkový počet se tak zvýšil 

na 8,62 milionu. Největší zájem měli Češi o kreditní karty; jejich počet se meziročně zvýšil o 327 tisíc 
na více než 1,2 milionu. Vyplývá to ze statistik Sdružení pro bankovní karty. Banky již několik let kvůli 
lepšímu zabezpečení před zneužitím vybavují platební karty vedle magnetického proužku rovněž čipem. 
Zatímco na konci roku 2006 byl v Čechách vydáno necelých 3,5 milionu čipových karet, na konci loň-
ského roku to bylo již 5,8 milionu. Do budoucna by měly být takto vybaveny všechny platební karty.  

Stavební spořitelny půjčily více peněz  
Češi si za první dva měsíce letošního roku půjčili u stavebních spořite-
len téměř o dvě pětiny více peněz než ve stejném období loni. Celkem 
tak spořitelny poskytly na úvěry 10,7 mld. Kč. Za celý loňský rok 
spořitelny půjčily téměř 74 mld. Kč, a celý trh úvěrů ze stavebního 
spoření meziročně stoupl o 40 %. Celkem loni spořitelny uzavřely 862 
tisíc nových smluv o stavebním spoření včetně navýšení cílových 
částek, zatímco předloni to bylo 826 tisíc smluv. Spořitelnám i letos 
přibývá nových smluv o stavebním spoření, jen za leden a únor uza-
vřely 175 500 těchto smluv. Meziročně tak jde o 24% nárůst.  

Hypoteční novinky Komerční banky 
Komerční banka připravila pro zájemce o hypoteční úvěr zajímavou akční nabídku, která platí 

při podání žádosti o hypoteční úvěr od 10. března do 16. května. Pro všechna období fixace, která KB 
nabízí na 1 rok až 10 a 15 let, platí nyní shodná úroková sazba od 4,99 %. Klienti tak mají možnost zís-
kat i ty nejdelší fixace za cenu nejlevnější jednoleté a ušetřit tak až desítky tisíc korun. Čím delší období 
fixace si klient zvolí, tím vyšší slevu od Komerční banky získává. 

Komerční banka zvýšila úrokové sazby depozit 
Komerční banka  opět významně zvýšila úrokové sazby termínovaných účtů a dalších depozit-

ních produktů. Například u vkladů s týdenní splatností, které jsou klienty nejvíce využívány, dosahují 
sazby až 2,14 %. Nejvyšší sazba u vkladů s roční splatností pak nově činí až 2,96 % a u pětiletých vkla-
dů dosahují sazby až 3,24 %. 

Českomoravské stavební spořitelně se daří  
Obchodní výsledky potvrzují skvělý start ČMSS do roku 2008. Na vynikající lednové výsledky 

navázala rekordní bilancí za únor. Statistiky opět zaznamenávají výrazný růst ve všech produktových 
oblastech.  Rostoucí zájem veřejnosti přetrvává jak u stavebního spoření a úvěrů na bydlení, tak u dal-
ších produktů, které nabídku ČMSS doplňují a jejichž prodej spořitelna zprostředkovává. Značný růst 
zaznamenávají objemy poskytnutých úvěrů, v obou měsících to bylo vždy o více než 40 %. Vynikající 
zprávou je pokračující vysoký růst cílových částek nově uzavřených smluv o stavebním spoření. Objem 
poskytnutých úvěrů za únor 2008 překračuje dvaapůlmiliardovou hranici. V meziročním srovnání to 
znamená nárůst téměř o 750 mil. Kč. Jedinečnost tohoto výkonu dokládá i procentuální vyjádření mezi-
ročního nárůstu: 41,2 %. „Za současné situace nabývá stále většího významu garantovaná neměnná 
úroková sazba úvěru ze stavebního spoření, která je nezávislá na tržním úroku. Mnoho klientů, kterým 
dnes jejich banky předkládají nové nabídky, využívá místo prodloužení své hypotéky právě přeúvěrování 
výhodným úvěrem  ze stavebního spoření,“ poznamenal k vývoji v úvěrové oblasti Manfred Koller. 

Spoření Mopísek a Mopy Junior 
Modrá pyramida připravila pro děti do 15 let  Spoření Mopísek  s uzavřením smlouvy do cílové 

částky 50  000 Kč bez poplatku, do 200 000 Kč se slevou 50 % (oproti  úhradě za uzavření smlouvy, 
která činí 1 % CČ) a pro děti a mladé lidi do 21 let  Spoření Mopy Junior, jehož výhodou je poloviční 
poplatek za uzavření smlouvy až do CČ 200 000 Kč. Rodiče tak mohou zahájit dětem spoření a vytvářet 
jim základ pro budoucí čerpání výhodného úvěru na bydlení a usnadnit jim tak start do života.  

Nárůst financování podnikatelů a malých firem 
 Komerční banka zaznamenala v loňském roce výrazný nárůst financování podnikatelů a malých 

firem. Kromě příznivých podmínek české ekonomiky přispěly k tomuto růstu  průběžné úpravy paramet-
rů podnikatelských úvěrů a zjednodušení přístupu k úvěrům drobným podnikatelům.  Loni došlo v mezi-
ročním srovnání k nárůstu objemu poskytnutých úvěrů podnikatelům a malým firmám o 33 %. Cesta k 
úvěrům pro současné klienty byla zjednodušena, když na podzim banka zvýhodnila podmínky pro získá-

Fed snížil hlavní  
úrokovou sazbu na 2,25 % 
Fed na svém pravidelném zasedání rozhodl snížit 
klíčovou úrokovou sazbu o tři čtvrtě procentního 
bodu na 2,25 %, tj. na nejnižší úroveň od února 
2005. Ve snaze odvrátit negativní důsledky úvě-
rové krize na americkou ekonomiku tak od polo-
viny září 2007 snížil tuto sazbu již o tři procentní 
body, z toho o dva body letos. Fed dále snížil 
diskontní sazbu o rovněž 75 bazických bodů na 
2,5 % poté, co ji nedávno v rámci sady mimořád-
ných záchranných opatření snížila o 25 procent-
ních bodů. Fed oznámil, že rozhodnutí o snížení 
hlavní sazby bylo 8:2 a rozhodnutí o snížení 
diskontní sazby bylo jednomyslné.  
Finanční trhy podle centrální banky nadále setr-
vávají ve výrazném napětí a úvěrová krize a 
krize na trhu bydlení negativně ovlivňuje ekono-
mický růst. Rizika ekonomického růstu na dolní 
straně rovněž přetrvávají a FOMC bude jednat 
včas, aby růst podpořila, uvedl dále Fed. Centrál-
ní banka dodala, že poslední makrodata ukazují, 
že výhled pro ekonomickou aktivitu se zhoršil, 
inflace se zvýšila a indikátory inflačních očeká-
vání vzrostly. Oslabení trhu s bydlením a těsné 
úvěrové podmínky budou negativně na ekono-
mický růst působit ještě několik dalších čtvrtletí.  
JPMorgan Chase zvýšil 
nabídku na Bear Stearns 
Americká investiční banka JPMorgan podlehla 
tlaku akcionářů konkurenční banky Bear Stearns 
(11 USD, 76,06 %) a zvýšila nabídku na její 
převzetí na zhruba 10 USD za akcii. To je asi 
pětinásobek původního návrhu, který počítal s 
cenou dva dolary za akcii. Hodnota celé banky 
tak nyní vychází na 1,19 mld. USD. 
Odkup rizikových  
cenných papírů? 
Po obou stranách Atlantiku jednají centrální 
banky o možnosti koordinovaného odkupu rizi-
kových cenných papírů, aby pomohly rychleji 
vyřešit globální úvěrovou krizi. Napsal to britský 
list Financial Times. Největší naděje do společ-
ného postupu údajně vkládá Bank of England, ta 
však zprávu listu později částečně popřela. FT 
neuvádí nikde zdroj zprávy, jednání jsou ale 
údajně teprve v počáteční fázi a jsou součástí 
širší výměny názorů na to, jak se s krizí vypořá-
dat. Centrální banky už do finančního systému 
napumpovaly stovky miliard dolarů, krizi se 
ovšem stále nedaří zažehnat.  
Standard & Poor’s  
snížila rating Maďarska  
S&P očekává, že tlaky na rozmělnění fiskálních 
reforem před parlamentními volbami spolu s 
rostoucími náklady na půjčky za zahraničí zbrzdí 
postup, který Maďarsko činí při snižování svých 
deficitů od roku 2009, a způsobí, že zadlužení 
země bude nadále růst. Agentura mezi důvody 
uvedla nedávné referendum, které zrušilo poplat-
ky ve zdravotnictví, a oslabilo tak mandát vlády. 
Jako další důvody agentura uvedla nesprávně 
načasované oznámení daňových změn od roku 
2009 a pomalý růst hospodářství.  
BNP Paribas nestojí o SG 
Největší francouzská banka BNP Paribas nekou-
pí svého konkurenta Société Générale, který je 
považován za žhavý objekt k převzetí kvůli svým 
finančním problémům. BNP na konci ledna uve-
dla, že studuje možnosti nabídky, ale podle pro-
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hlášení z minulého týdne se rozhodla od tohoto 
záměru ustoupit. BNP neupřesnila, co ji k tomu 
vedlo, jen uvedla, že podmínky ke spojení nebyly 
vhodné. Zdroj agentury Reuters řekl, že BNP se 
nedokázala dohodnout s SG na přátelském pře-
vzetí a nechtěla učinit nepřátelskou nabídku. 
J&T Finance Group  
otevřela v Moskvě banku  
Slovensko-česká finanční skupina J&T Finance 
Group otevřela v Moskvě J&T Banku, která 
vznikla z banky Tretij Zim. Skupina ji koupila 
loni na jaře při vstupu do Ruska. "Do tří let by-
chom rádi viděli J&T Banku v žebříčku top 100 
ruských bank podle kapitálu a aktiv. K tomu by 
měl přispět růst vlastního byznysu i pozitivní 
dynamika rozvoje ruského finančního sektoru," 
uvedl zakládající partner skupiny J&T Patrik 
Tkáč. Ten se stal předsedou rady ředitelů banky. 
Předsedou představenstva ruské banky je Andrej 
Kuzněcov. Banka by podle Tkáče měla být v 
Rusku středem podnikatelských různorodých 
aktivit. Již dříve skupina informovala o tom, že 
chce v Rusku investovat na tamním realitním 
trhu a v cestovním ruchu.  
JPMorgan propustí  
zaměstnance Bear Stearns 
Americká investiční banka JPMorgan Chase & 
Co zřejmě propustí až polovinu ze zhruba 14 
tisíc lidí, které zaměstnává její rival Bear Stearns. 
Uvedla to televizní stanice CNBC. Na převzetí 
Bear Stearns se JPMorgan dohodla v minulých 
dnech a za banku zaplatí asi 240 mil. USD.  
Skupina CME koupí Nymex  
Chicagská burzovní skupina CME Group, největ-
ší světový trh derivátů, se definitivně dohodla na 
koupi newyorské burzy energie a drahých kovů 
NYMEX Holdings. Hodnota transakce se bude 
pohybovat kolem 9 mld. USD. Toto převzetí je 
jedno z největších spojení mezi burzami na světě.  
Akcionáři Bear Stearns 
chystají žaloby 
Zaskočení a značně rozzlobení akcionáři americ-
ké investiční banky Bear Stearns zvažují právní 
kroky. Překvapilo je, že nový majitel banky byl 
vybrán takřka přes noc a ještě větším překvape-
ním je zřejmě prodejní cena. "Nemohu komento-
vat privilegovaná jednání, akcionáři mě ale 
nekontaktují, když jsou s okolnostmi své investice 
spokojeni," řekl podle agentury Reuters právník 
Ira Press z advokátní kanceláře Kirby McInerney. 
Kancelář se specializuje na hromadné žaloby. "Je 
to akcie, která prakticky přes noc spadla z 50 
USD na 2 USD a já znám i lidi, kteří se domníva-
li, že banka má to nejhorší za sebou, když se kurz 
ustálil na 30 USD," řekl Press.  
FBI vyšetřuje 17 firem  
Americký Federální vyšetřovací úřad (FBI) v 
souvislosti s podezřením na nekalé praktiky na 
hypotečním trhu vyšetřuje už 17 velkých společ-
ností. Agenti FBI prověřují širokou škálu infor-
mací a zaměřují se na každý krok, který musejí 
banky učinit, než někomu poskytnou hypotéku.  
Hypoteční agentury na 
trh dodají 200 mld. USD 
Americké úřady umožnily velkým hypotečním 
agenturám Fannie Mae a Freddie Mac, které 
fungují s podporou státu, načerpat na otřesený trh 
hypoték v USA až 200 mld. USD. Tyto peníze by 
měly zadluženým vlastníkům domů pomoci s 
refinancováním hypoték a přispět ke stabilizaci 
trhu. Úřad pro dohled nad federálními aktivitami 
v bydlení (OFHEO), který v sektoru bydlení 

ní Profi úvěru. Klienti banky mohou získat podnikatelský úvěr bez předkládání jakýchkoli finančních 
výkazů, pouze po předložení identifikačních dokladů, což urychluje proces vyřizování úvěru a zvyšuje 
jeho dostupnost. V současné době je 80 % všech Profi úvěrů poskytováno tímto zjednodušeným způso-
bem.  Maximální výše úvěru, který lze touto cestou získat, je až 1 mil. Kč v případě krátkodobého Profi 
úvěru a 0,5 mil. Kč v případě střednědobého Profi úvěru se splatností až tři roky.   

Beneficial Finance jen pro dosavadní zákazníky 
Beneficial Finance, poskytovatel spotřebitelských úvěrů, informoval, že nadále nebude usilovat 

o další rozšiřování svých aktivit v České republice ani na Slovensku. Společnost se soustředí pouze na 
stávající zákazníky. Jejich smlouvy včetně všech podmínek zůstávají v platnosti.  

Pobočka Raiffeisenbank ve světě Second Life 
Raiffeisenbank se spolu s eBankou se stala první retailovou bankou, která otevře-
la svou pobočku v česko-slovenském městě Bohemia internetového virtuálního 
světa Second Life. Pobočka se nachází v historické části Bohemia City, stejně 
jako v reálném světě, kde jsou pobočky banky na frekventovaných místech v 
historických centrech měst. Pobočka nyní bude působit především jako reprezen-
tační místo Raiffeisenbank a eBanky. „V této chvíli zkoumáme možnosti, jakým 
způsobem nabízet finanční služby v tomto virtuálním světě, které by Avatarům 
umožnily řešit veškeré své finanční potřeby podobně jako v reálném světě. I z 
tohoto důvodu je virtuální pobočka členěna podobně jako skutečné pobočky ban-

ky – informační prostor, klientský prostor, pokladna a podobně,“ uvedl vedoucí marketingové komunika-
ce Raiffeisenbank Marek Kontriš. Avataři tak ve virtuální pobočce mohou prozatím získat informace o 
reálných produktech banky, jako je například eKonto, tj. účet založený na internetovém bankovnictví 
eBanky, které je považováno za nejlepší v ČR. Second Life (www.secondlife.cz) je internetový 3D virtu-
ální svět, který od svého vzniku explozivně roste a dnes je celosvětově obydlen více než 12 miliony 
obyvatel, kteří denně utratí více než 30 mil. Kč. Second Life je paralelní virtuální svět, ve kterém jeho 
obyvatelé žijí – komunikují spolu a potkávají nové přátelé, budují cokoli je napadne, poznávají nová 
místa, nakupují, vzdělávají se a baví se. Díky propojení Second Life s reálnou měnou se stává Second 
Life nezávislou a dynamicky rostoucí ekonomikou.  

Komerční banka pomáhá dětem z dětských domovů  
Komerční banka je jedním z hlavních partnerů Nadačního fondu manželů Lívie a Václava Klau-

sových při realizaci projektu Startovné do života. KB nabízí účastníkům vedení dětského konta pro děti 
ve věku 14 až 18 let. Nadační fond přispívá dětem ročně na jejich konta pravidelnou pevnou částkou a 
motivačním bonusem, jehož výše je závislá na plnění předem stanovených kriterií. Naspořené prostřed-
ky účastníci projektu následně využívají na další vzdělávání, včetně absolvování řidičských a jiných 
kurzů, na podporu zahájení samostatné podnikatelské činnosti, na vybavení domácnosti apod. Celkový 
předběžný rozpočet na druhý cyklus tohoto projektu dosahuje částky přibližně 10 mil. Kč.   

GE Money partnerem Českého olympijského týmu  
Společnost GE Money Bank se stala oficiálním partnerem Českého olympijského týmu pro Hry 

XXIX. olympiády, které se letos uskuteční v čínském Pekingu. Kromě finanční podpory olympijského 
týmu nabídne GE Money Bank reprezentačním sportovcům bezplatné užívání exkluzivního účtu 
„Genius Active pro české olympioniky“. Prostřednictvím soutěží umožní banka klientům také vyhrát 
týdenní zájezd na Olympijské hry pořádané letos v srpnu. 

Najděte míč a vyhrajte lístky na EURO 2008  
Společnost MasterCard, oficiální sponzor fotbalového šampionátu UEFA EURO 2008™, připra-

vila soutěž pro fotbalové fanoušky. V období 10. 3. – 30. 4. 2008 zveřejní v českých médiích momentku 
zobrazující scénu z fotbalového zápasu ČR – Německo z roku 2004, ve kterém se v zápalu hry srazili tři 
fotbalisté. Na fotografii ale chybí důležitý fotbalový prvek – míč. Úkolem pro soutěžící je, aby tipovali, 
ve které části obrázku se míč nachází. Hlavní výherce získá dva lístky na všechna utkání českého týmu 
na šampionátu UEFA EURO 2008. Podmínkou pro tipování je platit své nákupy kartou MasterCard – 
každá platba umožňuje poslat jeden tip.  

RM-Systém: začátek obchodování v 9:00  
Mimoburzovní trh RM-Systém od pondělí 17. března zahajuje obchodování s cennými papíry už 

v 9:00, tj. o 15 minut dříve než předtím. Konec obchodování je nadále v 17:00 s tím, že až do 21:30 mají 
investoři možnost podávat objednávky na následující provozní den.  

ATLANTIK Flexibilní dluhopisový fond 
Skupina ATLANTIK představila ATLANTIK Flexibilní dluhopisový fond. Je určen pro optimál-

ní zhodnocení strednědobě volných finančních prostředků. Portfolio je z 90 % investováno do instru-
mentů v české koruně, menší 10% část je investována do polských a německých státních dluhopisů. 

CAPITAL PARTNERS s obchody za 81 mld. Kč 
Společnost CAPITAL PARTNERS, licencovaný obchodník s cennými papíry a člen BCPP, má 

za sebou další úspěšný rok svého působení na českém kapitálovém trhu. V roce 2007 společnost zpro-
středkovala obchody s investičními nástroji ve výši přesahující 81 mld. Kč.  

MiniSPAD: cesta do světa velkých financí 
MiniSPAD, nová služba společnosti Patria Direct, umožňuje obchodovat s akciemi z burzovního 

systému SPAD malým investorům za stejně výhodných podmínek jako mají velcí institucionální investo-
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dohlíží na firmy čerpající státní podporu, snížil 
oběma agenturám ze 30 na 20 % požadavky na 
kapitálové rezervy. Firmy tak budou moci část 
svého kapitálu použít k refinancování hypoték. 
Kromě toho začnou Fannie Mae a Freddie Mac 
získávat "značný objem nového kapitálu". 
USA jsou v recesi  
Stále dražší potraviny, benzin a energie, méně 
pracovních příležitostí a klesající hodnoty nemo-
vitostí vedou Američany k přesvědčení, že jejich 
země právě zažívá hospodářský pokles. Většina 
občanů státu s nejsilnější ekonomikou na světě se 
také obává, že hospodářství spěje do několikaleté 
vleklé krize. Navzdory snahám centrální banky 
odvrátit toto nebezpečí a přes ujišťování prezi-
denta George Bushe, že jeho vláda přijímá silná a 
rázná opatření, průzkumy mezi obyvatelstvem 
vypovídají o růstu pesimismu. Takové nálady 
mohou podle odborníků situaci ještě zkompliko-
vat. Neochota utrácet ohrožuje další odvětví, 
říkají. "Nedostatek důvěry k nákupům, k tomu, 
aby lidé jezdili na dovolenou nebo chodili do 
restaurací, se samozřejmě negativně odráží v 
celém hospodářství," varuje Jared Bernstein z 
liberálního Institutu pro ekonomickou politiku. 
"Recese je téměř vždy krizí důvěry, a to je to, co 
se teď děje," dodává hlavní ekonom mezinárodní 
ratingové agentury Standard and Poors's David 
Wyss. Vážnost situace připouští i vysoce respek-
tovaný ekonom, bývalý šéf Fed Alan Greenspan. 
Podle něj se nynější problémy finančního trhu 
dají považovat za nejprudší zvrat od konce druhé 
světové války. O hospodářském poklesu jsou 
přesvědčeni každí tři Američané ze čtyř, zjistil 
průzkum Gallupova ústavu.   
Visa získala emisí  
akcií 18 mld. USD 
Přední světový vydavatel platebních karet Visa 
Inc. získal z emise akcií 17,9 mld. USD, což 
znamená největší primární úpis akcií v americké 
historii. Kurz akcií Visa se v debutu na newyor-
ské burze zvýšil o 35 %; ti, kdo akcie v úpisu 
sehnali, tak získali přes noc více než třetinu na-
víc. Visa v primární nabídce prodala 406 milionů 
akcií po 44 USD za kus, což překonalo předběž-
ně stanovené cenové rozpětí 37 až 42 USD.  
Karet MasterCard  
EMV je 300 milionů  
MasterCard Worldwide oznámila dosažení vý-
znamného mezníku – celosvětově již bylo vydá-
no přes 300 milionů čipových karet EMV. Z 
výsledků společnosti za rok 2007 zároveň vyplý-
vá, že tyto karty jsou ve světě přijímány na více 
než osmi milionech místech vybavených přísluš-
ným čipovým zařízením. Těžištěm vydávání a 
přijímání karet EMV je nadále Evropa se značně 
vysokým počtem prodejních míst a bankomatů, 
kde se karty EMV používají. Velký podíl na růstu 
za posledních dvanáct měsíců byl ale zazname-
nán i v Asii a Tichomoří, na Blízkém východě a 
v Africe. Celosvětově je dnes přibližně každá 
pátá karta značky MasterCard vybavena čipem 
EMV a téměř čtvrtina terminálů v prodejních 
místech je upravena na akceptaci těchto karet.   

Allianz penzijní fond v roce 2007     
Allianz penzijní fond hospodařil v roce 2007 se ziskem 201 mil. Kč. V průběhu roku vzrostl 

počet klientů i objem finančních prostředků ve správě. Zisk Allianz penzijního fondu za rok 2007 před-
stavuje meziroční nárůst o 10,4 %. Objem finančních prostředků ve správě dosáhl 6,2 mld. Kč, což je o 
6,8 % více než v roce 2006. Počet klientů vzrostl na 115,8 tisíc koncem roku 2007.  

Pojišťovny již pojistily většinu CK  
Pojišťovny pro letošní rok pojistily proti riziku úpadku velkou většinu cestovních kanceláří. S 

několika desítkami z nich ještě jednají. Podmínky pojištění, tj. i ceny se proti předchozímu roku příliš 
nezměnily. "Od zavedení povinného pojištění CK uplynul již nějaký čas, takže u výročí smluv již není 
jednotné datum. Jejich obnova probíhá postupně a průběžně. Pojišťovna UNIQA nově prodloužila do 
této chvíle asi 75 % smluv, zbytek je v jednání nebo jednání teprve začne," řekla mluvčí pojišťovny Eva 
Svobodová. Celkem je klientem UNIQA 150 kanceláří. Česká podnikatelská pojišťovna pro letošní 
pojistila 250 cestovních kanceláří. Obnovila téměř všechny smlouvy, jejichž platnost končila ke konci 
roku. O uzavření pojistky jedná s dalšími kancelářemi, řádově v počtu desítek. Česká pojišťovna pojisti-
la proti krachu 106 cestovních kanceláří. "Uzavíráme týdně tři až pět nových smluv CK, nyní jednáme 
ještě s šesti kancelářemi," dodal mluvčí ČP Václav Bálek. Několik stovek kanceláří pojistila i Generali.  

Pojištění cestovních kanceláří nabízejí také dvě zahraniční pojišťovny. Slovenská Union pois-
ťovna má uzavřené smlouvy s více než stovkou cestovních kanceláří. "Jednáme nyní s osmi kanceláře-
mi, s nimiž zřejmě uzavřeme pojistné smlouvy. Každý týden se však ozývají další noví zájemci, takže 
počty ještě nejsou zdaleka konečné," podotkla mluvčí pojišťovny Nina Zelníková. Koncem roku přibyl 
na českém trhu další pojistitel, Europäische Reiseversicherung AG z Mnichova, jehož pojištění záruky 
pro případ úpadku nabízí dceřiná společnost Evropské Cestovní Pojišťovny Etics ITP.  

Hypotéka České pojišťovny 
Česká pojišťovna vstupuje do nové produktové oblasti. Ve spolupráci se dvěma silnými 
bankovními partnery – Hypoteční bankou a Raiffeisenbank – začíná klientům nabízet 
vlastní řešení, Hypotéku České pojišťovny, která je doplněna ojedinělou nabídkou zvý-
hodněného pojištění a dalších finančních i nefinančních benefitů. Rozšířením spektra 
produktů o hypotéky naplňuje Česká pojišťovna ve svém dalším kroku svoji loni vytýče-
nou strategii Blíž klientům.  

Pojišťovna Generali zvýšila zisk na 485 mil. Kč 
Zisk pojišťovny meziročně narostl o 14 %. Celý trh s pojištěním se za uplynulý rok zvýšil o 8 % 

na 130 mld. Kč. Na pojistném vybrala pojišťovna 7,6 mld. Kč, což je o 19 % více než v předchozím 
roce. Na trhu životního pojištění měla Generali obrat 2,36 mld. Kč, tj. meziročně o 18 % více. V neživot-
ním pojištění Generali vybrala 5,23 mld. Kč, což představuje nárůst o 20 %. Generali je pátou největší 
pojišťovnou v ČR s tržním podílem necelých 6 %. 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

varioLEASING nabízí firmám financování vozidel 
 Společnost GE Money Auto, která loni financovala nejvyšší počet osobních vozů v ČR, připra-

vila v reakci na změny daňových zákonů pro zákazníky z řad podnikatelů a firem nový typ finančního 
leasingu. Pod názvem varioLEASING nabízí unikátní řešení, které  zachovává výhody finančního lea-
singu jako v roce 2007, a to s garancí daňové uznatelnosti nákladů. Umožňuje to variabilní nastavení 
leasingové smlouvy s dobou splácení již od 24 měsíců a možnost kdykoli leasing ukončit. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

ři. Úzké cenové rozpětí a garance likvidity jsou tak nyní dostupné široké investorské veřejnosti. Jde o 
výjimečnou službu na českém kapitálovém trhu, kterou Patria Direct může nabídnout především díky 
vazbě na Patria Finance, největšího obchodníka s cennými papíry v ČR.  

MiniSPAD umožňuje obchodování s akciemi ze systému SPAD v minilotech, tj. v částkách asi 
100 tis. Kč (standardní velikost lotu je v řádu milonů korun). Obchodování zachovává dosavadní výhody 
obchodování v KOBOSu v době od 9.25 do 15.55 a od 9.35 do 15.55 garantuje provedení obchodu za 
kotace Patria Finance ve SPADu. Poplatek za obchodování v miniSPADu prostřednictvím internetové 
aplikace www.patri-direct.cz činí 0,45 %, při tzv. intraday obchodování jen 0,30 % z objemu obchodu, 
první obchod klienta je bez poplatku. 

RM-Systém chystá snížení poplatků  
Mimoburzovní akciový trh RM-Systém připravuje výrazné snížení obchodních poplatků pro 

drobné a střední investory, na které se zaměřuje. Cílem trhu je zůstat poplatkově nejvýhodnějším místem 
pro obchodování s cennými papíry. RM-Systém také plánuje další rozšíření provozní doby, obchodování 
certifikátů a nové typy pokynů po vzoru amerických protějšků.  
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